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DETAILPLANEERINGU ESKIISI KOOSTASID:

1. Planeeringulahendus 

arhitekt Helle Kulbas

2. Teed ja liiklus


Inseneribüroo Strarum OÜ, insener Tarmo Sulger

SELETUSKIRI 

1.Üldosa 

Käesoleva planeeringu koostamise aluseks on Kuusalu Vallavalitsuse 03.10.2013. a. korraldus nr 706 "Kolga aleviku Salu kinnistu detailplaneeringu algatamine, lähteülesande kinnitamine ning detailplaneeringule keskkonnamõju strateegilise hindamise mittealgatamine".

Vastavalt lähteülesandele on planeeringu koostamise eesmärgiks maakasutuse sihtotstarbe muutmine, ehitusõiguse seadmine, juurdepääsutee, parkimise ja tehnovõrkude lahendamine, heakorrastuse ja haljastuse lahendamine ning vajalike piirangute ja servituutide määramine. 
Planeeringuga tehakse ettepanek Salu maaüksuse sihtotstarbe muutmiseks maatulundusmaast elamumaaks ning esitatakse tingimused ühe üksikelamu ja abihoone püstitamiseks arvestades alal kehtivaid piiranguid. Planeeringu koostamisel kuuluvad arvestamisele Kuusalu valla üldplaneering ning Harju maakonnaplaneeringu teemaplaneering "Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused". Detailplaneeringuga ei kavandata kehtiva valla üldplaneeringu muutmist. KSH läbiviimist detailplaneeringule ei peeta vajalikuks.
Detailplaneering on algatatud Andres Heinveri taotluse lausel.
2.Olemasolev olukord

2.1. Maaomand

Planeeringualaks olev Kolga aleviku Salu maaüksus - katastritunnus 35203:002:0017, maakasutuse sihtotstarve – maatulundusmaa 100%, pindala 0,86 ha, kinnistu omanik on vastavalt kinnistusraamatu kandele (seisuga 28.12.2013)  Mall Järvinen. Kinnistu paikneb Lahemaa Rahvuspargi territooriumil ning on koormatud looduskaitseseaduse § 16 lõikes 5 sätestatud ostuõigusega Eesti Vabariigi kasuks.
2.2. Olemasoleva olukorra kirjeldus

Kuusalu valla üldplaneeringu kohaselt paikneb planeeritav ala elamureservmaal, Lahemaa kaitsealal, Harju maakonna teemaplaneeringu järgsel rohevõrgustiku alal. Loode- ja põhjapool läbib kinnistut Kolga jõgi. Juurdepääs kinnistule on võimalik kinnistuga lõunapool külgnevalt Kolga-Pudisoo  (11268) riigimaanteelt. 
Kinnistu paikneb Lahemaa Rahvuspargi territooriumil, Lahemaa piiranguvööndis, mis on rahvuspargi majanduslikult kasutatav ning pärandkultuurmaastikuna säilitatav osa. 
Lahemaa Rahvuspargi valitseja seisukoht ja tingimused detailplaneeringu algatamiseks ning seisukoht strateegilise keskkonnamõju hindamise (edaspidi KSH) vajaduse määramiseks on toodud Keskkonnaameti kirjas (24.09.2013 nr 7-1/2818-1) Kirjas selgitatakse, et kehtiva Kuusalu valla üldplaneeringu kohasele detailplaneeringu kohustusega alale ehitusõiguse seadmine ei ole vastuolus Lahemaa Rahvuspargis kehtiva kaitsekorraga. Kinnistul ei leidu keskkonnaregistri andmetel looduskaitseliselt kõrge väärtusega kaitstavaid kooslusi või liike ja nende elupaiku.
Planeeringualaga külgneb – 


läänepool Jõekääru kinnistu – katastritunnus 35203:002:0841, maakasutuse sihtotstarve – elamumaa 100%, pindala 0,66 ha;

loodepool Jõesaare kinnistu – katastritunnus 35203:002:0016, maakasutuse sihtotstarve – maatulundusmaa 100%, pindala 2,04 ha;


kirdepool Männisalu kinnistuga - katastritunnus 35203:002:0590, maakasutuse sihtotstarve – maatulundusmaa 100%, pindala 4,8 ha;


idapool Vahtramäe kinnistuga - katastritunnus 35203:002:0015, maakasutuse sihtotstarve – maatulundusmaa 100%, pindala 2,78 ha.

Igal külgneval kinnistul paikneb üks majavaldus.

Planeeringu alusplaanina on kasutatud OÜ Pajupuu Holding poolt koostatud maa-ala geodeetilist tehnovõrkudega plaani: töö nr 120K13, 2013, mõõdistatud 12.10.2013. 
2.3. Teed ja tehnovõrgud

Lõunapoolt külgneb planeeringuala riigi kõrvalmaanteega 11268 - Kolga-Pudisoo. Pealesõit Salu kinnistule on käesoleval ajal välja ehitamata. Kõrvalmaantee liiklussagedus Salu kinnistuga piirneval lõigul on 226 a/ööp (2013. aasta), raskeliikluse osakaal on 1%.
Kinnistut läbib Elektrilevi OÜ elektri madalpinge (alla 1 kV) õhuliin. Piki maanteeserva kulgeb Elion Ettevõtted AS-ile kuuluv sidekaabel.
Veevarustus ja kanalisatsioon kinnistul puuduvad. Vastavalt kehtivale Kuusalu valla ÜVK arendamise kavale on Salu kinnistu tulevikus ette nähtud ühendada ühisveevärgiga. Lähim tuletõrje veemahuti paikneb planeeringualast ca 400 m kaugusel. 
Muud tehnovõrgud Salu kinnistul ja lähiala puuduvad.
2.4. Looduskeskkond

Salu kinnistu paikneb Kolga jõe ja Kolga-Pudisoo maantee vahelisel alal. Ala on suhteliselt tasane ja madal, jõe ääres langusega jõe suunas, kõrguste vahe ca 2,5m .
Kõrghaljastus paikneb jõeäärsel alal ja osalt maantee ääres.
2.5. Planeeringualal kehtivad piirangud
Kinnistu hoonestamist piiravad alljärgnevad seadustest tulenevad kitsendused: riigimaantee teekaitsevöönd 50 m kinnistupoolse sõiduraja teljest, riigimaantee sanitaarkaitsevöönd 60 m sõidutee servast, Kolga jõe kallasrada laiusega 4 m, veekaitsevöönd laiusega 10 m, ehituskeeluvöönd laiuseaga 50 m ja piiranguvöönd laiusega 100 m ning kinnistut läbiva elektri madalpinge õhuliini kaitsevöönd laiusega 4m ja maa-aluse sidekaabli kaitsevöönd laiusega 2 m. 

Piiranguvööndi laiuseks Kolga jõe kaldal on 100 m põhikaardile kantud veekogu piirist (tavaline veepiir).
Piiranguvööndis on keelatud:
reoveesette laotamine;
matmispaiga rajamine;
jäätmete töötlemiseks või ladustamiseks määratud ehitise rajamine ja laiendamine, välja arvatud sadamas; 
maavara kaevandamine; 
mootorsõidukiga sõitmine väljaspool selleks määratud teid ja radu ning maastikusõidukiga sõitmine, välja arvatud tiheasustusalal haljasala hooldustööde tegemiseks, kutselise või harrastusliku kalapüügiõigusega isikul kalapüügiks vajaliku veesõiduki veekogusse viimiseks ning maatulundusmaal metsamajandustöödeks ja põllumajandustöödeks. 

Ehituskeeluvööndi laius Kolga jõe kaldal (üle üle 25 km² suuruse valgalaga jõgi) on 50 m tavalisest veepiirist.
Ranna või kalda ehituskeeluvööndis on uute hoonete ja rajatiste ehitamine keelatud. Ehituskeeld ei laiene piirdeaedadele, tehnovõrgule ja -rajatisele. Lautrit ja paadisilda tohib rannale või kaldale rajada, kui see ei ole vastuolus ranna ja kalda kaitse eesmärkidega ja veeseaduse § 8 lõikega 2.
Veeseadusest tulenevalt kehtib veekogu kaldaalal veekaitsevöönd ning  kallasrada.

Vee kaitsmiseks hajureostuse eest ja veekogu kallaste uhtumise vältimiseks moodustatakse veekogu kaldaalal veekaitsevöönd. 
Veekaitsevööndi ulatus tavalisest veepiirist on Kolga jõe kaldal  10m.
Veekaitsevööndis on keelatud:
 maavarade ja maa-ainese kaevandamine ning geoloogilise uuringu teostamine;  puu- ja põõsarinde raie ilma Keskkonnaameti nõusolekuta, välja arvatud raie maaparandussüsteemi eesvoolul maaparandushoiutööde tegemisel;  majandustegevus, välja arvatud veest väljauhutud taimestiku eemaldamine, heina niitmine ja roo lõikamine;
väetise, keemilise taimekaitsevahendi ja reoveesette kasutamine ning sõnnikuhoidla või -auna paigaldamine. Lubatud on taimekaitsevahendi kasutamine taimehaiguste korral ja kahjurite puhanguliste kollete likvideerimisel Keskkonnaameti igakordsel loal. 
Kallasrada on kaldariba avaliku veekogu ja avalikuks kasutamiseks määratud veekogu ääres. Kallasraja laiust arvestatakse lamekaldal keskmise veeseisu piirjoonest.

 Kallasraja ulatus Kolga jõe kaldal on 4 meetrit;
 suurvee ajal, kui kallasrada on üle ujutatud, on kallasrajaks 2 meetri laiune    kaldariba, mida mööda võib vabalt ja takistamatult veekogu ääres liikuda.
 Kallasraja kasutaja ei tohi kallasraja kasutamisega kahjustada kaldaomaniku vara. 
Rannal ja kaldal asuvate kinnisasjade omanikud ja valdajad on kohustatud hoidma veekogu rannad ja kaldad puhtana ning hooldama kallasrada ja tagama rajal inimestele vaba läbipääs
Riigimaanteel kehtib teekaitsevöönd laiusega 50m äärmise sõiduraja teljest. Ehitustegevus teekaitsevööndis tuleb kooskõlastada Maanteeametiga.

Riigi kõrvalmaantee sanitaarkaitsevöönd laiusega 60m arvestatakse sõidutee servast. Eluhoonete paigutamisel sanitaarkaitsevööndisse tuleb hoonete projekteerimisel lähtuda Rahvatervise seaduse § 4 p 9 nõuetest ning sotsiaalministri 04.03.2002.a. määruses nr 42 „Müra normtasemed elu- ja puhkeala, elamutes ning ühiskasutusega hoonetes ja mürataseme mõõtmise meetodid“ esitatud nõuetes.
Kinnistut läbiva Elektrilevi OÜ elektri madalpinge (alla 1 kV) õhuliini kaitsevöönd - 2m kummalegi poole liini teljest.

Elion Ettevõtted AS-ile kuuluva sidekaabli kaitsevöönd 1m kummalegi poolel kaabli teljest.

3.Detailplaneeringu lahendus
3.1. Planeeringulahendus 
Planeeringu koostamise eesmärgiks on Salu kinnistu sihtotstarbe muutmine maatulundusmaast elamumaaks ning tingimuste esitamine ühe üksikelamu ja abihoone püstitamiseks. Planeeringu koostamisel kuuluvad arvestamisele Kuusalu valla üldplaneering ning Harju maakonnaplaneeringu teemaplaneering "Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused".
Harju maakonnaplaneeringu teemaplaneeringu "Asustust ja maakasutust suunavad keskkonnatingimused" kohaselt paikneb planeeringuala rohevõrgustiku alal. Rohevõrgustiku alale planeerides tuleb säilitada 90 % alast loodusliku alana. Salu maaüksuse pindala on 0,86 ha. Seega tuleb krundi pindalast loodusliku alana säilitada vähemalt 7740 m2. Hoonestusala suuruseks Salu kinnistul on planeeringuga kavandatud 438 m2 suurune ala väljaspool Kolga jõe ehituskeeluvööndit. Juurdepääsutee aluse maa-ala suurus on 60 m2. Looduslikust alast kuulub seega mahaarvamisele 438+60=498 m2. Salu kinnistu pindala on täpsustatud andmetel 8555 m2.  8555 - 498 = 8057 m2, mis on suurem kui nõutav loodusliku alana säilitatav ala (7740 m2). Uusi kinnistud Kolga aleviku Salu kinnistu detailplaneeringuga ei moodustata.
Vastavalt kehtivale Kuusalu valla üldplaneeringule paikneb Salu kinnistu alal, mis on määratletud elamualana. Ehitusõiguse seadmine Salu kinnistule ühe üksikelamu ja abihoone püstitamiseks ei ole vastuolus Lahemaa Rahvuspargis kehtiva kaitsekorraga. Hoonestuse rajamisel Lahemaa Rahvuspargi alale tuleb lähtuda ala kehtivatest nõuetest  ning silmas pidada hoonestuse sobivust rahvuspargi miljöösse.

Detailplaneeringuga nähakse ette ühe üksikelamu ja abihoone püstitamine krundile väljaspool Kolga jõe ehituskeeluvööndit. Ala väljaspool ehituskeeluvööndit paikneb tervikuna Kolga-Pudisoo riigi kõrvalmaantee teekaitsevöödis - ulatus 50 m kinnistupoolse sõiduraja teljest ning kõrvalmaantee  sanitaarkaitsevööndis - ulatus 60 m sõidutee servast. Hoonestusala asukoha valikul on arvestatud, et oleks tagatud ratsionaalne krundikasutus ning hea juurdepääs kinnistutele. Hoonestusala on kavandatud 4m kaugusele krundi idapoolsest piirist ning 20 m kaugusele krundi maateepoolset piirist. Hoonete paigutamine kõrvalmaantee teekaitsevööndisse saab toimuda vaid kooskõlastatult tee haldajaga - Maanteeameti Põhja regiooniga. Eluhoonete paigutamisel sanitaarkaitsevööndisse tuleb projekteerimisel lähtuda Rahvatervise seaduse § 4 p 9 nõuetest ning sotsiaalministri 04.03.2002.a. määruses nr 42 „Müra normtasemed elu- ja puhkeala, elamutes ning ühiskasutusega hoonetes ja mürataseme mõõtmise meetodid“ esitatud nõuetes. Elamu tuleb hoonestusala piirides paigutada võimalikult kaugele sõiduteest. Müra leevendamiseks ning muude maateelt lähtuvate inimese tervisele kahjulike mõjude leevendamiseks on maatee ja hoonestusala vahelisele alale kavandatud kõrghaljastus. Haljastuse rajamine maanteekaitsevööndisse tuleb samuti kooskõlastada Maanteeameti Põhja regiooniga. Kõrghaljastust ei või rajada nähtavuskolmnurga alale, nähtavuskolmnurga alalt tuleb raieloa alusel kõrvaldada ka olemasolev kõrghaljastus.

Haljastust ja ehitisi ei või rajada tehnovõrkude kaitsevööndisse.

Juurdesõit kinnistule on ette nähtud krundi kagunurgast. Juurdesõidule optimaalse asukoha  ning liiklusohutust tagavate  nõuste määramiseks on  inseneribüroo Stratum OÜ poolt detailplaneeringu lisana koostatud töö "Harjumaa, Kuusalu vald, Kolga küla Salu kinnistu pealesõit kõrvalmaanteele 11268 Kolga - Pudisoo" 2014. 
3.2. Hoonestus, arhitektuursed nõuded
Hoonestusena on alale planeeritud üksikelamu koos abihoonega. Hooned krundil peavad moodustama ühtse arhitektuurse terviku.
Planeerinuga on määratud hoonestusala piirid ning hoone lubatav ehitusalune pind (250m2) ja suletud brutopind (400m2), hoonte suurim korruselisus (kaks: 1+ katusekorrus), eluhoone suurim lubatav kõrgus planeeritud maapinnast (8,5 m) ning võimalik katusekalle (30 - 45 kraadi), abihoone suurim lubatud kõrgus on 6 m. Hooned tuleb paigutada etteantud hoonestusala piiridesse.

Lubatud katusekalle on 30 – 45 kraadi hoone põhimahu osas, liituvad 1-korruselised osad (näit.varikatus) võivad olla kaldega (18 - 30 kraadi). Ka abihoone on lubatud madalama katusekaldega (18 - 30 kraadi) viilkatusega. Hooned on sobiv lahendada puitkarkasshoonetena. Kui välisseina konstruktsioonina kasutatakse palki, tuleb hoone katta puitlaudisega. Viimistluses tuleb kasutada rahvuspargi alale sobivaid materjale – puit, looduslik kivi, krohvipind. Katusekattena on lubatud valtsplekk, katusekivi või -laudis, laast- või sindelkatus. Looduslikke materjale imiteerivate materjalide  kasutamine viimistluse pole lubatud, aknad näha ette puitraamidega.
Välisviimistluses kasutatavad värvitoonid peavad olema pastelsed ning nii omavahel kui ka  naaberhoonestusega sobivad. 

Hoonete parameetrite valikul tuleb eeskätt juhinduda kontaktvööndis asuvate samafunktsiooniliste hoonete põhiplaanist, parameetritest (korruselisus, ehitusalune pind, jms) ja välislahendustest, st arhitektuurist ning ehitusmaterjalidest.
Piirete asukoht on ette nähtud arvestades rohevõrgustikus kehtivat printsiipi, kus piire rajatakse ümber vaid õueala. Selline piirete paiknemine tagab loomade ja inimeste vaba liikumise rohevõrgustiku alal, samuti pole takistatud pääs jõe äärsele kallasrajale. Samas on tagatud ohutus riigimaantee ääres - takistatud on ootamatu liikumine (lapsed, koduloomad) haljastuse varjust maanteele. Planeeringus esitatud piirete asukoht jätab elektri õhuliini ja sidekaabli väljapoole piiratud ala, see tagab võrkude vaba teenindamise. Piirdena kasutada läbipaistvat, rahvuspargi alale sobivat puitpiiret kõrgusega kuni 1,5 m. Paralleelselt puitpiirdega võib kasutada hekki.
Hoonete projekteerimisel tuleb lähtuda kehtivatest standarditest ja heast ehitustavast. Hoonete eskiisprojektid tuleb kooskõlastada vallavalitsusega.

3.3. Teed ja liiklus
Juurdesõit planeeringualale toimub olemasoleva Kolga - Pudisoo riigi kõrvalmaantee kaudu. Pealesõit riigimaanteele tuleb lahendada teeprojektiga. Detailplaneeringuga on määratud maanteele pealesõidu asukoht. Juurdesõit hoonetele Salu kinnistul on kavandatud kruusakattega juurdesõidutee kaudu. Juurdesõidutee laiuseks on kavandatud 3 m, tee on kavandatud killustikkattega. Parkimine tuleb lahendada krundil, nähes ette vähemalt 2 parkimiskohta. 
Joonisele DP-3 on kantud nähtavuskolmnurk 150 x 7m. Mahasõidu asukoha määrab antud olukorras nähtavus peateele, ida poolt kinnistule lähenedes on nähtavuskaugus 150 m tagatud alles kinnistu läänepoolse nurga juures. Lääne (Kolga küla) poolt on nähtavuskaugus tagatud enam kui 200 m pikkusel lõigul. Müra leevendavaid meetmeid (haljastus, vall) ei tohi rajada pealesõidu nähtavuskolmnurka.

Teekatete konstruktsioon ja kalded ning liiklusmärkide paigutus lahendatakse teeprojektiga. Teeprojektiga tuleb lahendada võimalike teetõkendite, liiklusmärkide, viitade ja paiknemine ning nõuetekohane valgustus.
Teede ja liikluse lahenduse aluseks on Inseneribüroo Stratum töö Kuusalu valla Kolga aleviku Salu kinnistu pealesõit kõrvalmaanteele 11268 Kolga-Pudisoo, 2014 (vt detailplaneeringu lisades). tagamaks Tagamaks nähtavuse taset "rahuldav", on vastavalt Maanteeameti tingimusele nähtavuskolmnurga ulatust suurendatud nimetatud töös esitatuga võrreldes ulatusele 150 x 7m.
3.4. Haljastus, heakorrastus, kuritegevuse ennetamine

Krundil tuleb võimalikult säilitada olemasolev kõrghaljastus. Hoonestusest ja teedest - parkimiskohtadest vabale alale näha ette muru. Hoonestusala ja sõidutee vahelisele alale näha ette kõrghaljastus. Istutusmaterjali valikul arvestada sobivust olemasolevate liikide ja pinnasega. Kõrghaljastuse rajamine maantee kaitsevööndisse tuleb kooskõlastada Maanteeameti Põhja regiooniga. Kõrghaljastust ei tohi rajada nähtavuskolmnurga alale ega tehnovõrkude kaitsevööndisse. 
Maapinna vertikaalplaneerimisel tuleb tagada sajuvee äravool ning vältida vee valgumine naaberkinnistutele. 
Olmeprügi kogumine lahendada vastavalt valla territooriumil ketivale jäätmekäitluskorrale.
Turvalisuse tagamiseks tuleb lahendada planeeritud hoone välisvalgustus ning tagada parkimiskohtade valgustus. 

3.5.Tuleohutuse nõuded  

Hoonete projekteerimisel tuleb lähtuda Vabariigi Valitsuse 27.oktoobri 2004.a. määruses nr 315 Ehitise ja selle osadele esitatavad tuleohutusnõuded ning Eesti Standard EVS 812 osa 6 nõuetest.
Väliseks tulekahju kustutamiseks (q=15 l/s 3tunni jooksul) vajalik vesi saadakse asula avalikest veevõtukohtadest. Lähim tuletõrje veevõtukoht paikneb Kolga mõisa territooriumil ca 400 - 500 m kaugusel planeeringualast.
4. Tehnovõrgud
4.1. Veevarustus ja kanalisatsioon
Planeeringuala veevarustus on lahendatud lokaalselt. Krundile on ette nähtud salvkaev ning perioodiliselt tühjendatav heitvete kogumiskaev.

Vastavalt kehtivale Kuusalu valla ühisveevärgi ja -kanalisatsiooni arendamise kavale aastateks 2013 - 2024 (vastu võetud Kuusalu Vallavolikogu määrusega 27.03.2013 nr 10) ei paikne planeeritav krunt ühisveevärgi piirkonnas. Juhul kui tulevikus ühisveevärgi piirkond laienb ning nähakse ette ühisveevärgiga liitumise võimalus, on võimalik planeeritud kinnistu liitumine veetrassiga trassi omaniku poolt esitatavatel tingimustel.
Sademete veed on võimalik immutada maapinda oma kinnistu piires. Vältida tuleb sajuvee valgumine naaberkinnistutele.

4.2. Elektrivarustus

Elektrivarustuse planeerimise aluseks on Elektrilevi OÜ Tallinn-Harju regiooni tehnilised tingimused detailplaneeringuks nr 220986, väljastatud 03.06.2014, kehtivad kuni 03.06.2016. Vastavalt tehnilistele tingimustele on võrguühenduse maksimaalseks läbilaskevõimeks planeeritud 3x25A. 
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Salu kinnistu elektrienergiaga varustamine peakaitsmega 3x25A on ette nähtud ehitatavast liitumiskilbist Lohu 10/0,4kV alajaamast F-2 õhuliini olemasoleval mastil Salu kinnistu keskosas. Juurdepääs liitumiskilbile on tagatud Kolga - Pudisoo teelt. Liitumiskilp on planeeritud väljapoole piirdega ümbritsetud õueala. Vajaliku 0,4kV kaabelliini liitumiskilbist elamusse paigaldatavasse peakilpi, ehitab välja tarbija.
Kinnistul paiknevale olemasolevale madalpinge õhuliinile on ette nähtud servituudiala 2m kummalegi poole õhuliini telge. Planeeritud maa-aluse kaabelliini kaitsevöönd on 1m kummalegi poole kaablit. Ehitiste püstitamine ja kõrghaljastuse rajamine kaitsevööndisse pole lubatud. Sama nõue kehtib ka servituudialal.
Tööjoonised tuleb kooskõlastada täiendavalt Elektrilevi OÜ-ga.

4.3. Sidevarustus

Planeeringuala sidevarustus on lahendatud vastavalt Elion Ettevõtted AS telekommunikatsioonialastel tehnilistele tingimustele nr 22008002, 29.11.2013, kehtivad kuni 28.11.2014.

Salu kinnistut läbib Kolga - Pudisoo tee läheduses Elioni  TZAB 7x4 maakaabli trass. Kavandatava hoone liitumine on planeeritud Salu kinnistu piiri kõrval Kolga -Pudisoo tee maa-alal (11268 Kolga - Pudisoo tee 35203:001:0235) kulgevalt Elioni TPP 10x2 side maakaablilt. Planeeritud hoone sidekanalisatsioon on kavandatud piki krundi juurdepääsutee serva. Elioni kaablile on ette nähtud servituudivajadus ulatusega 1m kummalegi poole kaablit. 
Igasuguste kaevetööde teostamine AS Eesti Telekom (Elion) sidevõrgu liinirajatiste kaitsevööndis (1m kummalegi poole kaablit) võib toimuda vaid kooskõlastatult Elioni kaablijärelevalve allüksusega. Tööde teostaminel tuleb lähtuda liinirajatise kaitsevööndis tegutsemise eeskirjast. Tööde teostamiseks planeeritud piirkonnas on vaja täiendavalt esitada tööjoonised.
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